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aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Droogte voorjaar 2017  -  Erkenning als landbouwramp

Het KMI heeft erkend dat het voorjaar uitzonderlijk droog is geweest en de gevolgen 
ervan voor de boeren als dusdanig kunnen worden erkend als landbouwramp die uitzicht 
geeft op een vergoeding vanuit het landbouwrampenfonds. Het betreft een erkenning die 
betrekking heeft op de onderzoeksperiode van 1 april tot 30 juni 2017.

1. Het KMI constateerde dat het in 150 Vlaamse gemeenten inderdaad om een 
uitzonderlijke situatie ging. 

Over welke gemeenten gaat het concreet? 

2. Kunnen gemeenten die menen onterecht niet op de lijst voor te komen alsnog aan de 
minister een verzoek richten om eveneens in aanmerking te komen voor erkenning 
door het landbouwrampenfonds?

3. Inmiddels kwam er vanuit het Algemeen Boerensyndicaat (ABS) de orpoep om 
criteria voor de erkenning van een landbouwramp grondig bij te sturen, gelet op de 
frequenter vorokomende extreme weersfenomenen en calamiteiten.

a) Hoe staat de minister ten aanzien van deze oproep?

b) Zal de minister de huidige criteria evalueren en desgevallend bijsturen?

4. Zowel het ABS als de Boerenbond hebben intussen andermaal expliciet geijverd voor 
het ontwikkelen van een weersverzekering.

a) Wat is de stand van zaken in het dossier?

b) Heeft de minister inmiddels nog overleg hierover gepleegd met de 
lanbouworganisaties en/of de verzekeringssector?

c) Welke plannen en timing wil de minister ter zake uitvoeren?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 912 van 26 juli 2017
van FRANCESCO VANDERJEUGD

1. Deze lijst kan geconsulteerd worden op de website van het Departement Landbouw en 
Visserij (http://lv.vlaanderen.be/sites/default/files/lijst_150_gemeentes.pdf) 

2. Ja.

3. Ik sta achter de oproep om de bepalingen inzake het landbouwrampenfonds te 
actualiseren, naar analogie van de door het Vlaams Parlement aangenomen bepalingen 
inzake het algemeen rampenfonds.

4. Een ontwerp van regelgevend kader om weersverzekeringen te ondersteunen, wordt 
met de landbouworganisaties en met de verzekeringssector overlegd.


